

# 心不清 欲难寡

## 斯诺克中国赛为何冷门多

### 体坛话题

仅仅过了十天,状态从天上到地下。

PTC 总决赛的单杆 147 分, 排名赛第六冠, 也曾让丁俊晖心情大好: “感觉状态很不错, 有信心中国公开赛也能够表现出众。”

来到北京, 一路落后, 穷追不舍但还是首轮出局, 丁俊晖说: “一点比赛的感觉也没有, 完全没有状态。”

近两个赛季, 在中国的八次比赛中, 丁俊晖 5 度首轮出局。

在中国比赛, 难以持续保持好状态, 并不是丁俊晖一个人的病症。世界第一特鲁姆普首轮被 90 后小将利索夫斯基拉下马来, 意外出局; 名将希金斯首轮被逆转不敌米尔金斯, 气呼呼的他甚至拒绝参加赛后新闻发布会; 卫冕冠军艾伯顿在一轮游之后, 甚至抱怨起世界台联: “比赛进行到一半的时候, 他们把球给换了……”

算起来, 这些都是斯诺克业界响当当的明星, 他们也多有马失前蹄。

与其他运动不同, 斯诺克的运动特质决定了运动员更复杂的状态周期。“别的项目, 也许你力量好, 技术好, 就行了, 实实在在地比拼。通常情况, 冷门有, 但不会太多。”希金斯在停赛归来赢得世锦赛冠军后曾这样评价: “但是斯诺克, 太复杂了。你需要计算, 需要时刻保持注意力, 甚至需要关注空气湿度来进行走杆, 一个简单的失误, 就可能满盘皆输。”

意外输球, 说起来不外乎两种情况。其一, 心中不在乎, 手上没掌握。奥沙利文到中国参赛时, 也有过不少意外输球, 他只是不在乎。其二, 便是失误增多被对手占了便宜。如今中国比赛增多, 奖金丰厚, 积分大把, 大多数球员显然很看重这些赛事, 并且愿意认

真参与。本届中国公开赛的赛况, 还将决定世界第一的归属。来到中国, 球员们感到更多关注和青睐。商家们轮流邀请他们参加各种活动, 主办方也会尽可能安排互动活动推广赛事, 在某种程度上, 这活跃了气氛, 却不免让人分心。

当今斯诺克球坛, 只有天赋, 没有天才。在众多实力相差无几的球员之间角力, 细枝末节就能推倒排名的长城, 造成一个又一个冷门。丁俊晖喜欢英国, 他说: “那里清静, 能专心打球。”清心寡欲, 或是状态稳定的重要因素。但在正欣欣向荣的斯诺克中国市场, 安静, 是一种奢侈。 本报记者 华心怡

### 数字说话

4 这是丁俊晖 4 年来首次在中国公开赛首轮出局, 过去 3 届比赛他都至少打入四强。也是小丁本赛季继无锡公开赛、上海大师赛、英国锦标赛之后, 第四次在积分赛上演一轮游, 一轮游的次数已接近上赛季的 5 次。

不在状态的丁俊晖显得无精打采

图 IC

国际足联昨天公布巴西世界杯裁判名单

# 中国裁判榜上无名

本报讯 (记者 黄永顺) 随着国足早早在世界杯预选赛出局, 中国裁判如今也被排斥在世界足坛最高水平比赛的大门之外。

国际足联昨天公布了 2014 年巴西世界杯赛 52 组主裁判、助理裁判名单, 其中亚洲足联共有 7 组裁判入选, 他们来自日本、澳大利亚、伊朗、沙特、乌兹别克斯坦、阿联酋、巴林等 7 个国家, 中国裁判榜上无名。

中国裁判落选世界杯赛, 对于中国裁判界不啻于一次不小的打击, 伴随着中国足球的沉浮, “中国哨”在亚洲也失去了影响力。随着当年风光无限的陆俊因为足球腐败案锒铛入狱, 昔日“金哨”孙葆洁因年龄关系退役, 中国足坛面临顶级裁判后继无人的局面。

入围 2014 年世界杯赛的 52 组裁判下月将参加国际足联培训班, 国际足联随后将从中再遴选 30 组裁判执法明年世界杯赛。

### 相关链接

#### 中国裁判执法世界杯

世界杯	裁判	职务	执法比赛
2002 年	陆俊	主裁判	两场小组赛
2010 年	穆宇欣	助理裁判	没有出场



巴西阿维兰热体育场被无限期停用 图 Osports

本报讯 (记者 许明) 里约奥运会开幕尚有 3 年时间, 作为田径赛场的阿维兰热体育场已经“掉链子”了。里约热内卢市市长帕伊斯承认, 体育场存在顶棚坍塌风险, 已被无限期停用。

目前, 阿维兰热体育场东西看台上方的顶棚钢结构, 已经出现了多处较为明显的锈迹和裂痕。为此, 运营方找了一家德国公司进行勘测, 发现一旦再出现强风和高温天气, 顶棚钢结构就有可能发生断裂, 甚至坍塌; 技术人员表示, 问题很有可能出在设计环节, 不过官方已否认推倒重建的可能。

据悉, 里约奥运会开闭幕式被安排在马拉卡纳球场进行, 但马拉卡纳是专业球场, 没有田径跑道, 故田径比赛改在了阿维兰热体育场。阿维兰热体育场于 2007 年建成, 是为当年的泛美运动会而建, 耗资约 1.88 亿美元, 可容纳 4.7 万名观众。泛美运动会结束后, 这里成了博塔弗戈队的主场; 其实早在 2010 年时, 市政府就收到了一份体育场缺陷报告, 但未被引起重视。

除此之外, 作为明年里约世界杯的球场, 马拉卡纳球场的翻修工作也因资金等问题有所延后。

## 里约奥运会「掉链子」了

田径赛场存顶棚坍塌危险被无限期停用

# 小丁们“窝”里狠不起来

## 斯诺克中国公开赛中国选手全部一轮游

本报讯 (记者 华心怡) 大起大伏, 大开大合, 一番苦战之后, 丁俊晖还是输了。昨天, 斯诺克中国公开赛首轮丁俊晖 3 比 5 不敌老对手霍金斯, 首轮止步。这也是丁俊晖第三次无缘中国赛第二轮。

丁俊晖在中国本土赛事中的表现向来平平, 中国赛算是其成绩稳定之地。在过去八届比赛中, 他获得了一冠、一亚和三次四强。而 10 天前 PTC 总决赛轰出单杆 147 分并且夺冠的好状态, 让北京球迷对丁俊晖的表现非

常期待。“霍金斯一开始就打得很好, 前几局没有失误。在 4 比 0 领先的情况下, 我这方面的表现变得非常困难。”率先拿到赛点的霍金斯将丁俊晖逼入绝境。“我一盘一盘努力去追, 也有点运气, 虽然每盘比赛收尾阶段都不那么理想, 但还是追回几盘。如果打得好, 很可能会追成 4 比 4 平, 那么结果也许不一样。”丁俊晖连胜三盘将比分追近为 3 比 4。但在第八盘, 霍金斯没有放过丁俊晖留下的机会, 一鼓作气以 5 比 3 拿下比赛。

来到北京, 丁俊晖承认连续奔波使自己的专注度难以集中。过去半个月, 他从头到尾频频征战各大赛事, 然后舟车劳顿赶回国内, 始终处于“箭在弦上”的感觉。“精力和状态都感觉不太够。不过也无所谓, 比赛一个接一个, 后面我会好好准备世锦赛。”

中国赛, 依旧是外来的和尚好念经。昨天晚些时候, 在傅家俊、吕昊天、赵心童、丁俊晖之后, 梁文博也以 3 比 5 不敌宾汉姆首轮出局。至此, 中国军团全军覆没。

# 不踢球了, 让师傅好好休息吧

## 足坛名宿王后军的铜像今揭幕

“一名光荣的足球运动员, 一位充满智慧和远见的教练, 一个慈祥和蔼的长者。”今天上午阳光洒在滨海古园的每个角落, 足坛名宿王后军铜像揭幕暨骨灰落葬仪式在这里举行。王后军生前的亲朋好友、体育界人士再来送他一程。不少来到墓园的市民听说王后军落葬, 也纷纷来到铜像前, 对这位足坛名宿致以敬意。

“既当爹又当妈”是王后军弟子对他的印象。上世纪八十年代末的甲 A 联赛, 球员薪水不高。刘军今天上午回忆, 王后军除了带队训练、比赛, 还拉赞助。“第一届甲 A 联赛, 师傅就拉来一笔赞助费, 我当时是年轻球员, 分到 120 元, 这在当时是一笔不小的数字。”

“师傅的一生都扑在了足球事业上。”刘军说, 1992 年的红山口足球会议, 王后军就提出了中国足球要走职业化的道路, 让足球走向市场化、职业化, 提高球员薪水。“这也给后来中国走职业足球道路提供了一些理论基础。”

王后军的晚年还帮助过上海女足、建青少年足球培训中心。刘军说, “临终前, 我去看他, 师傅口中始终不离足球。现在应该让师傅好好休息吧。”

“他一生节俭, 可对我和孩子特别大方。”丁照芳思念老伴, 泪水已干。“王后军是个不善于表达的人, 这么些年, 他没有甜言蜜语。他对这个家的爱, 全都落在行动上。”

和那个年代的人相比, 因为足球踢得好, 王后军有很多出国的机会。“他对自己的要求很严格, 这么多年, 他到国外去, 几乎没给自己买过什么东西。”可家里梳妆台上的化妆品, 几乎都是王后军从国外给妻子买回来的。

看在眼里, 疼在心里。妻子丁照芳也经常劝老伴, 对自己好一点, 出差时要给自己买礼物。后来, 他退休后带女足去云南, 才舍得花 2000 元给自己买了一个挂件。此后, 这个挂件就再也没有离开他的身体。

本报记者 钟喆



王后军的铜像今天上午揭幕

本报记者 周国强 摄